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10月より本格的な確定闘争の時期を迎え、2021年度の金沢市従業員労働組合における職場改善・労働条件
の改善のための要求書作成に尽力を捧げてきたところではありますが、まだまだ予断を許さない状況が続く「新型コ
ロナウイルス感染症」への警戒、ならびに近年の突発的な自然災害等がいつ、我々に襲いかかって来ても不思議で
はない現状で御座います。
そんな中で、人と人が距離感を持つ時代…接触・交わり・挨拶さえしなくなる風潮がある殺伐とした人間関係の中

におけるライフスタイルや働き方等の急激な変化も加わり、社会全体にコロナ禍における『柔軟な判断』を求められ
るケースも多く、より複雑化していく現実を受けとめながら「不測の事態」にも備え、市民サービスが決して滞ることが
ないように「一番身近なサポート役（縁の下の力持ち）」的な存在感を存分に発揮し、公務意識と意欲を持った行動
で組合員が一丸となって、"予測不能"な厳しい時代を乗り切る覚悟を各自が持って共に頑張りましょう。
なお、「1人1要求」および「職場アンケート」にも多くの御意見・御提案等を頂いたことに感謝を申し上げます。
これからも皆さんの「健康」を守り、働きがいのある職場環境づくりを目指し突き進みます。

金沢市従業員労働組合 執行部一同

Q業務量の適正化に関する実態!! ※ 西部管理センターは集計数不足の為「参考値」
～業務に対する「人員数」はどうですか？～ 【各職場の回答率】

◯ 東部管理センター→ ①適正である…33％ ①余剰がある…33％
※ 50代の約40％が「適正」と判断。 逆に40代の約40％が「余剰あり」と判断。

◯ 西部管理センター→ ①適正である…54％ ②不足してる… 31％
◯ 東部環境エネセン→ ①不足してる…88％ ②適正である…12％
◯ 西部環境エネセン→ ①不足してる…45％ ②適正である…35％

～95名の貴重な御意見および今後の課題点への対処に向けた実態把握!!～
Q各種ハラスメントに関する実態!! ※ 西部管理センターは集計数不足の為「参考値」

～被害を受けた・現場を見た・経験等について？～

◯ パワーハラスメント → 1７名（東部管理：10名、東部エネ：４名、西部エネ：3名）
◯ パタニティーハラスメント→ 2名（東部管理：2名）
◯ モラルハラスメント → １４名（東部管理：９名、東部エネ：２名、西部管理：２名、西部エネ：１名）
◯ その他ハラスメント → ９名（東部管理：４名、東部エネ：１名、西部管理：２名、西部エネ：２名）
＜ハラスメント被害を受けた年代別総数＞
◎ ４０代… ２２名 ◎ ５０代… １０名 ◎ 複数のハラスメント被害… ４０代：６名 ５０代：２名
※ その他（ハラスメント行為）として報告された内容：
上司の怠慢行為（挨拶をしない）、指導や注意の方法（言い方）に問題行為、人間扱いしない（無視）、
１人をターゲットにした嫌がらせ行為および陰口等で精神的に追い込む……など。

Q人事評価に関する実態!! ※ 西部管理センターは集計数不足の為「参考値」

☆面談（目標・業務カード）に関して → ６０％が満足（おおむね満足）している

◯ 満足している人 … １２名（50代：約60％）
◯ おおむね満足 … ４５名（50代：40％、40代：33％） ※ 50代の 64％ が満足（おおむね満足）

☆評 価 結 果 に 関 し て → ６９％が納得（おおむね納得）している

◯ 納得している人 … １６名（東部管理：３名、東部エネ：２名、西部管理：８名、西部エネ：３名）
◯ おおむね納得 … ５０名（東部管理：２５名、東部エネ：１２名、西部管理：４名、西部エネ：９名）

☆多面評価（３６０°評価）制度導入に関して → ５６％が反対している

◯ 賛成している人 … ２７名（20代：1名、30代：２名、40代：11名、50代：7名、60代：2名、不明：4名）
◯ 反対している人 … ５３名（30代：4名、40代：12名、50代：24名、60代：11名、不明：2名）

Q新しい働き方に関する実態!! ※ 西部管理センターは集計数不足の為「参考値」

新しい「働き方」に関心が無い（取り組みたいものは無い）と答えた方 → ４５名（４７％）
◯ 東部管理センター：１６名 ◯ 東部環境エネルギーセンター：１２名
◯ 西部管理センター： ７名 ◯ 西部環境エネルギーセンター：１０名

Q年次有給休暇取得に関する実態!! ※ 西部管理センターは集計数不足の為「参考値」

１２日以上を取得したと答えた方→ 4箇所の職場95名の中で ４０名（４２％）
◯ 東 部 管 理 セ ン タ ー⇒ 5～12日…１5名 12日以上…21名

※ 40代の約半数が5～12日の取得。 60代の約70％が12日以上を取得

◯ 西 部 管 理 セ ン タ ー⇒ 5～12日… 6名☹ 12日以上… 7名
◯ 東部環境エネルギーセンター⇒ 5～12日… 8名 12日以上… 6名
◯ 西部環境エネルギーセンター⇒ 5～12日… 9名 12日以上… 6名


